



## IV. Národní sněm regionů soudržnosti na téma **POTENCIÁL KULTURY A CESTOVNÍHO RUCHU PRO ROZVOJ LOKALIT A REGIONŮ**

Konáno pod patronací Města Český Krumlov  
záštitu převzal starosta města **Ing. Luboše Jedličky**.

Akce je vyústěním a pokračováním III. Národního sněmu regionů soudržnosti pořádaného v červnu  
v Hodoníně pod záštitou ministra kultury **Mgr. Václava Jehličky**.

**Záštitu dále poskytli**  
poslankyně PČR **Mgr. Anna Čurdová**,  
senátor PČR **Ing. Tomáš Jirsa**,  
poslanec PČR **Mgr. Radko Martínek**,  
a poslanec PČR **ing. arch. Václav Mencl**.

**25.—27. srpna 2008**  
**Český Krumlov**

**Hotel Belleuve – Hotel U města Vídně, Latrán 77 ([www.jmv.cz](http://www.jmv.cz))**

**V** ýznam místní a regionální kultury vystupuje  
do popředí jednak z hlediska uchování kul-  
turních tradic vázaných na dlouhodobě exis-  
tující územní společenství, ve vztahu ke zděděným  
hodnotám materiální i nemateriální kultury, jednak  
v souvislosti s ekonomickým využitím kulturního  
dědictví jako rozvojového potenciálu...

Význam udržení a rozvoje regionální kulturní infra-  
struktury je zde stejně klíčový, jako význam rozvoje  
vzdělání, kvalifikace a celkového zvyšování kulturní  
úrovně obyvatel lokalit a regionů.

(Jiří Patočka, Eva Heřmanová: Lokální a regionální  
kultura v České republice, ASPI 2008.)

### **Tematické zaostření**

- CESTOVNÍ RUCH, MÍSTNÍ A REGIONÁLNÍ KULTURA
- MANAGEMENT A MARKETING KULTURNÍCH  
INSTITUCÍ
- OCHRANA a VYUŽITÍ KULTURNÍHO  
a HISTORICKÉHO DĚDICTVÍ pro IMAGE REGIONŮ  
v kontextu KULTURNÍ a REGIONÁLNÍ POLITIKY  
STÁTU a EU FONDŮ 2007—2013.

### **Geneze**

V souvislosti s ustavením rad regionů soudržnosti  
v roce 2007 náš tým REGIONPARTNER zahájil po-  
řádání sněmů regionů soudržnosti. Národní sněm  
regionů soudržnosti vytváří komunikační plat-  
formu k diskusi nad potenciálem kultury a ces-  
tovního ruchu, který napomáhá zvyšovat konku-  
renceschnost regionů, a tím i jejich prosperitu.  
Sněmy se záměrně konají ve výstavných historic-  
kých městech, která mohou a dovedou nabídnout  
nejen svou krásu architektonickou a kulturní včet-  
ně okolní přírody, do které naši předci tato sídla  
zasadili, ale i současné společenské, kulturní a tu-  
ristické programy a aktivity. Účastníci Národních  
sněmů tak mohou načerpat **inspiraci a nejednu  
zkušenost** pro realizaci obdobných aktivit ve  
svých obcích i městech, a vytvořit tak optimální  
podmínky **pro rozvoj kultury a turistického ru-  
chu plošně po celé republice**.



## Koho zveme

Národní sněm regionů soudržnosti je nabídkou společnosti REGIONPARTNER k setkání a výměně zkušeností se vzdělávacím rozměrem, který je směřován na **starosty, místostarosty, tajemníky a úředníky municipalit** na jedné straně, a zájemcům z **neziskového sektoru, expertům z kulturní sféry a akademické obce** na straně druhé. Zveme rovněž **poslance, senátory PČR, vrcholné představitele Svazu měst a obcí a zástupce resortních ministerstev ČR.**

## Cíl sněmu

Stěžejním rámcem odborného programu Sněmu je strategická diskuse, která napomáhá hledání cest a tříbení názorů na konkrétní řešení, souvisejících s regionálním rozvojem v oblasti **kultury a cestovního ruchu**, které jsou dvěma stranami jediné mince a představuje dobrou investici do **rozvoje regionu, města či obce**. Toto platidlo stále nabývá na hodnotě.

## ODBORNÝ PROGRAM

**Pondělí 25. srpna 2008 – Krčma U dvou Marií (Parkán 104)**

*Společná zahajovací večeře pro zájemce o dřívější příjezd do Českého Krumlova (18.30)*

**Úterý 26. srpna 2008 – Hotel Belleuve – Hotel U města Vídně (Latrán 77)**

**Dopolední blok (9.30—13.00)**

- Zahájení – **Jiřina Nehybová**, ředitelka společnosti REGIONPARTNER
- Přivítání a úvodní slovo  
starosta města Ing. **Luboš Jedlička**  
poslankyně PČR Mgr. **Anna Čurdová**  
senátor PČR Ing. **Tomáš Jirsa**  
poslanec PČR **Václav Mecl**
- Doc. ing. **Jiří Patočka**, CSc., VŠE, bývalý náměstek ministra pro místní rozvoj ČR  
*Lokální a regionální kultura České republiky*
- *PhDr. Ondřej Hubáček, katedra kulturologie FF UK*  
*Ekonomizace kulturního dědictví*
- Ing. **Jitka Zikmundová**, místostarostka města Českého Krumlova  
*Značka UNESCO – příležitost, výzva i zodpovědnost*  
Cestovní ruch v památkách UNESCO. Co znamená značka UNESCO pro cestovní ruch. Co znamená cestovní ruch pro lokalitu UNESCO. Příklady z praxe v Českém Krumlově.
- RNDr. **Ivo Ryšlavý**, Ministerstvo pro místní rozvoj, vedoucí oddělení koordinace  
*Hospodářský rozvoj území – konkurence nebo spolupráce při využívání potenciálu kultury a cestovního ruchu*  
Příspěvek se zabývá problematikou přístupu k rozvoji potenciálu kultury a cestovního ruchu zejména ve venkovských oblastech, obcích a mikroregionech. Volbu vhodné strategie a neposlední řadě i její vazbu na rozvojové záměry obcí i privátních subjektů.

**Odpolední blok (13.30—18.00)**

- Mgr. **Klára Chábová**, X Zone Media, s. r. o  
*Podpora cestovního ruchu v českých regionech prostřednictvím nového webového projektu – Videoportál Cesty krajem.cz* (prezentace partnera)
- **Ludmila Kučerová**, šéfredaktorka časopisu Místní kultura  
*Místní kulturu a její podoby*

- **Bohumil Nekolný**, Institut umění – Divadelní ústav  
*Veřejná kulturní služba a multiplikační efekty*  
Legitimita financování kultury a umění jako veřejné služby, vztah politické reprezentace a kulturní veřejnosti (včetně současných diskusí). Multiplikační efekty umění (ekonomické, sociální, estetické) na úrovních: stát – region – lokalita a pokus o komparaci ve vztahu k zahraničí na vybraných příkladech.
- **Marta Smolíková**, ředitelka ProCulture/Otevřená společnost o.p.s.  
*Téma příspěvku v jednání*
- **Eva Žáková**, vedoucí Institutu umění a vedoucí České kanceláře Culture 2007  
*Téma příspěvku v jednání*
- Ing. **Petr Ponikelský**, výkonný ředitel Národní akademie regionálního managementu, o. s.  
*Kultura a cestovní ruch v programech rozvoje obcí a vazba na prostředky Strukturálních fondů v programovacím období 2007-2013*  
Začlenění oblastí kultury a cestovního ruchu do analytické a návrhové části programu rozvoje obce (PRO), představení vazeb na další problémové okruhy PRO, formulace výstupů, implementace, klíčové podoblasti kultury a cestovního ruchu pro současný rozvoj obcí ČR. Možnosti financování oblasti kultury a cestovního ruchu ze Strukturálních fondů 2007-2013. Prezentace klíčových vazeb PRO na přípravu projektů v oblasti cestovního ruchu.
- Mgr. **Martin Netolický**, poradce na financování územních samosprávných celků  
*Téma příspěvku v jednání*

*Volný program s možností návštěvy zámku (17.30—19.30)*

*Společenský večer spojený s večerí, cimbálová muzika – Krčma U dvou Marií, Parkán 104 (od 19.30)*

*Možnost návštěvy představení v Otáčivém hledišti (od 20.30). Změny vyhrazeny.*

## **Středa 27. srpna 2008**

### **Dopolední blok (9.00—13.30)**

- JUDr. **Jaroslav Král**, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR  
*Možnosti využití PPP pro regiony, města a obce*
- Ing. **Petr Svoboda**, Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště středních Čech v Praze, provozní náměstek ředitele  
*Vztah cestovního ruchu a kulturního vzdělávání při provozování státních hradů a zámků. Příklad na plánovaném využití zámku Veltrusy*  
Zábava na jedné straně a poučení/vzdělávání na straně druhé jsou dva základní atributy, které návštěvníci památek od prohlídky očekávají. Jejich vzájemný poměr pak předurčuje, nakolik bude využit kulturní potenciál dané lokality a nakolik potenciál cestovního ruchu. Příspěvek tak bude krátkým zamyšlením nad možnostmi vytěžit z památek co největší zisk a zároveň rolí státu při kulturním vzdělávání a osvětě.
- Ing. **Šárka Tittelbachová**, Vysoká škola obchodní v Praze  
*Konkurenceschopný produkt - základ úspěšného marketingu destinace*
- Ing. **Pavel Jerie**, generální ředitel NPÚ (v jednání)
- Ing. **Tomáš Louda**, Katedra veřejné a sociální politiky FSV UK  
*Proměny veřejné správy*

*Slavnostní ukončení a losování o ceny (13.15 – 13.30)*

*Společný oběd v hotelu Belleuve (13.30)*

*Změny vyhrazeny.*



## Další informace

Pokud **uhradíte** účastnický poplatek do **25. července 2008** získáte navíc bonus v podobě letní slevy ve výši **15 %** z uvedené ceny.

### UZÁVĚRKA PŘIHLÁŠEK

je s ohledem na organizační, technické a kapacitní zajištění akce stanovena na **15. srpna 2007 do 14:00 hod.**, přednost mají dříve přihlášení, kapacita omezena!

### Upozornění pro studenty!!!

**PRO STUDENTY JE ODBORNÝ PROGRAM ZDARMA** (možnost přiojednat stravování za zvýhodněných podmínek). **Zájemce z řad studentů prosíme o přihlášení do 30. července 2008.**

**JAK SE PŘIHLÁSIT?** Úplnou informaci a konkrétní nabídku /program, cenu, přihlášku/, ve smyslu z. č. 480/2004 Sb. O některých službách informační společnosti v platném znění, naleznete na [www.regionpartner.cz](http://www.regionpartner.cz), nebo získáte další informace na tel. 542 21 05 58, 731 181 801. Pokud si otevřete kon-

krétní nabídku, případně si vyžádáte úplné informace, máme za to, že souhlasíte s poskytováním informací dle uvedeného zákona. Rádi bychom vyhověli všem zájemcům, ale z hlediska technického, organizačního a odborného zajištění můžeme uspokojit jen ty zájemce, kteří projeví zájem do uvedeného data uzávěrky a do vyčerpání kapacity.

**Důležité upozornění:** Všechny informace, doporučení a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto sdělení, jsou pouze a výlučně informativní a nezávazné, nemají charakter obchodní nabídky a nevyžádaného sdělení. REGIONPARTNER vypracoval tento dokument v dobré víře, avšak neručí za jeho případné šíření jinými osobami, než pracovníky a spolupracovníky REGIONPARTNER, případně za Vaše mylné zařazení do databáze. V případě Vašeho mylného zařazení do databáze bez Vašeho souhlasu nás neprodleně informujte na [info@regionpartner.cz](mailto:info@regionpartner.cz), abychom sjednali nápravu a vyřadili Vás z evidence.